✓ 共青团黑龙江省委员会 生活报社

孩子被孤立自身、家庭和学校都有原因

爱"微尖"的孩子被同学孤立了

家长老师要及时介入 避免后天社交困难

生活报讯(记者刘维娜)近日,为帮助青少年解决心理困惑,就业创业、人际关系、情感婚恋、工作压力等问题,共青团黑龙江省委员会联 合生活报开通"12355你的心事我来听"专栏,为黑龙江青少年服务。专栏推出后,引起了广大读者的关注,纷纷来电咨询,诉说他们的烦恼。 近日,刚上学的多多(化名)十分抗拒上学,甚至会在被强硬送去的时候在校门口呕吐,而原因则是同学都不喜欢和他玩,他被同学孤立了。无 奈下,多多妈妈求助了心理专家王宇老师,希望通过她的帮助改变这个情况。这期,记者就和王宇老师一起分析孩子被孤立冷落的原因是什 么,该如何改善这个情况。



但是随着校园生活的开启,多多的妈 妈却越来越忧愁,因为多多在学校里 无法融入集体,甚至开始被同学孤 立。"多多小时候特别爱说话,也会来 事儿,平日里表达事情也特别的清 晰,小时候让他融入一个陌生环境, 他很快就能够跟小朋友们打成一片, 所以我从未担心过他和同学相处的 问题。"多多妈妈有些难过地说道, "但是上小学以后突然出现了毛病, 一开始是被学校老师反复找家长,说 多多不合群儿,上课往桌子底下钻. 老师说话也不听。孩子回家后就表 示不想上学,因为同学不喜欢他,老 师也不喜欢他。有的时候甚至在我 们硬送到学校后在校门口呕吐,反应 致问题严重。'

今年7岁的多多已经上小学了, 很大。"多多的情况发生后,家里人都 很着急,尤其是多多的妈妈出现了焦 虑的状况,于是他们找到了王宇老师

"接触到多多后,我们先给孩子 做了一系列的检测,通过检测发现, 他是一个比较自我的孩子。多多妈 妈也说孩子想要的东西必须得到,自 己喜欢的东西谁也不能碰。"王宇老 师告诉记者,"他和同学相处中,别人 说的话他不听,他指挥别人,别人也 不喜欢,于是就产生了矛盾,渐渐地 和同学间的关系就远了。多多的性 格比较爱'歘尖',老师和家长在这个 过程中也告诉他应该怎样正确地和 同学相处,但是他没有改变,从而导

黑龙江信达拍卖有限责任公司接受委托,依法公开拍卖 图纸箱两批。有意竞买者请持有效证件及竞买保证金办理 福彩中奖号码 司地址,哈尔滨市道里区上海街6号海上银座A栋22月

拍卖公告

、饰品、手提包、手表、手机等进行公开拍卖。详见网络拍卖信息 以现场展样实际情况为准,以上数据及拍卖种类仅供参考。并 买者请携带有效身份证件交纳拍卖保证金, 每项标的交纳拍卖债 E金为不低于参考起拍价格的30%。请于2024年4月18日16时

拍卖时间:2024年4月19日10:30开始

竞价网址:https://paimai.caa123.org.cn/index.html(中拍平台) 咨询电话:张经理 13945662271

黑龙江省鑫金拍卖有限责任公司

福彩 30 第 24091 期 福彩 1062 第 24091 期 019958+1 福彩36选7第24040期 02 08 10 16 18 23 35+12 福彩22选5第24091期 03 07 10 13 21 福彩**七乐彩**第24040期 05 08 09 13 14 19 21+10 体彩中奖号码 体彩超级大乐透第24040期 05 12 16 29 30+03 06 体彩排列3 第24091期 196 体彩排列5 第24091期 19651

孤立和冷落的孩子,大部分与孩 子自身性格问题,还有家庭教育 环境以及学校老师的做法息息相 关。"王宇老师说道,"很多被孤 立的孩子大多数是比较自我、自 私、内向等有性格问题的孩子, 而且在家庭教育上有一定的缺 失。要么是疏于管教,要么是溺 爱,而这类孩子大多数是比较调 皮不听话的,那么也就会经常受 到老师批评或者不被老师喜欢, 对这个孩子的看法,小学生大多 数会慕强,觉得老师说的就是对 的,另外会从众,大多数同学不喜

"在学校存在像多多一样被 欢这个孩子,那剩下的孩子也会 跟着不喜欢。"

"就比如多多,他上课钻到桌 子底下,老师劝说无效只能找到家 长,但是多多妈妈回家并没有很严 肃地批评多多,导致问题没有解 决,那在这个过程中,就是家长的 溺爱导致孩子从小形成了一个霸 道的性格,导致他在学校不怕老 师, 在家不怕家长, 老师管教不了, 公信力受到挑战,自然不会喜欢多 多.多多性格不好和同学多有矛 老师的态度同时会影响同学们 盾,同学也能感受到老师不喜欢多 多,所以大家都渐渐地不再和多多 一起玩。就是这样一个恶性的循 环导致了多多被孤立的情况。"

"被孤立的孩子首先要从自 身寻找原因,首先他可能是神经 系统比较紧张,前庭系统紧张会 让孩子缺乏安全感,触觉功能失 调导致不愿意与人接触,他的防 范意识强,他会有自己的安全圈, 不愿意和小朋友分享,别人碰到 他,他可能会觉得是攻击他,那就 会产生矛盾,同时这也不利于他 们成长过程中性格的养成。"王宇 老师提到,这类孩子需要先让他 精神放松下来,提高睡眠,并辅助 按摩。"只要他自身放松了,对于 外界的事物就不会那么紧张和焦 虑,他交起朋友来可能就会比较 自如。"同时,王宇老师告诉记者, 理上的照顾,在学校,老师经常表 还有些孩子可能曾经有过不愉快 的社交经历,留下了不好的印象, 导致他们产生了对社交的恐惧 感,这类孩子也要增强他的安全 感和自信心。

能溺爱孩子,让孩子过于依赖父 落,家长一定要及早介入帮助孩 母,如果家长将孩子保护得太好,子,"如果你现在不在意,后天会导 不让他们接触外界,或者没有给 致孩子社交困难,不喜欢社交,就 他们提供足够的社交机会,也会 像我帮助过的一个大学生,他就是 导致孩子缺乏社交经验,难以适 小学时遇到了这种情况,当时家长 应公共场合。同时家长也不能对 没有及时干预,后期高中严重到没 孩子不闻不问,需要给孩子创造 办法正常上学,人多就会紧张手心 更多与人交往的机会,比如,去公 出汗,然后焦虑,后期通过心理治 园,亲戚家等。鼓励孩子不断适 疗,现在已经可以正常入学进入大 应新环境,邀请其他小朋友来家 学学习了。如果日常办法已经没 里做客。对待孩子的朋友要热 有办法帮助孩子了,或者孩子已经 情、礼貌。给他们提供自由宽松 有心理障碍了,家长应该及时领孩

增加孩子交往的自信心。"除此之 外,家长还可以教孩子一些交往 的技能,比如:礼貌待人,见到同 伴时主动问候,不随意打断别人 谈话,做错事情要勇于承认错误, 鼓励孩子主动去交往。另外在生 活中可以与孩子多进行家庭游 戏,平日里可以有固定的家庭游 戏的时间,通过简单的角色扮演 游戏,帮助孩子学会分享合作的

忙。和老师聊一聊说明情况,拜 托老师平时多照顾一下自己的孩 子,希望得到老师的包容以及心 扬的孩子其实更容易受到其他孩 子的关注。放学的时候,也可以 在学校里多待一会儿,让孩子和 其他小朋友多玩一玩。

最后,王宇老师告诉记者,如 其次,从家庭教育上改变,不 果你家孩子正在经历被孤立和冷 的交往环境,愉快的交往经验会 子去做专业的治疗。"

哈尔滨松北区天鹅湖花园小区 31号楼洋房一套,因房主迁移外省 着急售卖,价格可面谈。房屋建筑 面积 180 平米,四楼(顶层),毛坯 房,三室二厅二卫带阳台,地热房 私产房屋。房屋紧邻松北虎园、哈 尔滨大剧院,小区园林面积占比 30%以上,环境好,位置佳。

19845256893

哈尔滨私产别墅,因房主出 国着急售卖,6000元/平米。房 屋建筑面积约400平米,车库2 个,毛坯房,别墅内自带庭院面积 1000 平米,院内山林约 2000 平 米。小区还配套高尔夫球练习 场、钓鱼池、滑雪练习场、温泉等 设施,免费对业主开放。

19845256893 招聘信息

湿馨13946092977

黑龙江盘古胜禾广告有限公司

黑龙江盘古胜禾广告 有限公司专注手机广告推 ·业务. 整合线上优质资 源,公司主营业条句会,微 信朋友圈广告、微信视频号 一告、腾讯新闻信息流厂 告、抖音信息流广告、快手 信息流广告、小红书信息流 ⁻告、三大运营商5G短信 告业务等。

招聘:广告销售顾问5人

1、有广告行业销售经营 2、房产、金融、政府、快消品 行业有一定人脉关系 3、学习能力强,人品正直 薪资待遇:

4000元-6000元底薪+高 提成,试用期3个月,转正后缴

百业信息 製業1394609297

承接家庭装修、办公场所 装修:家装、工装整屋家具定 |制;承接同行二手单柜体定制| |工厂一站式服务→设计→加工

橱柜门、衣柜柜门定制加工 (种类有 PVC 吸塑、PET、高光纳 |米板材等);免漆板材加工定制柜 体(材料与环保等级自选)。 工厂设有样板展厅,欢迎参

定制热线 18904515815 15846048899

工厂地址:哈尔滨市南岗 区王岗镇哈双公路592号,金 福来家具有限公司

生活掘中缝广告 受理地址:哈尔滨道里区地段 街1号生活报一楼阳光大厅 刊登84681180

新闻热线 1376683891

城市观察

@尔滨人 礼迎亚冬会 文明有我

全民学英语一起迎亚冬

首期英语培训班开班啦

冬会倒计时300天临近,冰城正在掀 起一股"全民学英语"的热潮。10日, "全民学英语‧一起迎亚冬"首期培训 在哈尔滨学院启动,来自哈市10家优 选宾馆酒店的员工成为首批学员。此 次全民学英语培训将持续至9月,分 三批次按照岗位业务分类,基于情景 有针对性地强化学员听说能力。

本次培训内容为酒店英语通用语 及岗位用语,岗位用语分为前台、客房、 餐饮、保安门童四类。培训采取线下面 授与线上辅导检查相结合的方式,每名 学员需参加6周18学时的培训,其中面 授12学时、线上6学时(每学时1小 时)。本次培训的授课老师全部来自哈

尔滨学院外国语学院。哈尔滨学院党 委副书记李娜表示:"本次培训班的任 课教师经过严格选拔,希望各位学员能 够珍惜难得的学习机会,磨砺技能、提 升本领,在服务亚冬会期间,努力讲好 冰城故事、龙江故事、中国故事。"培训 活动现场,一位穿着厨师服的学员引起 了记者的注意,其表示:"我是来自敖麓 谷雅酒店餐饮部的工作人员,对于此次 培训很期待,主动报名参加,希望通过 培训能在英语口语交流方面取得进步, 为亚冬会贡献自己的绵薄之力。"

作为亚冬会主办城市,哈尔滨锚 定办赛目标,进一步提升宾馆酒店行 业语言服务水平和专业素养。哈市亚 冬会服务保障酒店将强化学习、强化

培训、强化担当,尽快进入备战状态, 展示哈尔滨奥运冠军之城的精神风 貌,为远道而来的国际客人带来国际 化的城市体验。下一步,哈尔滨将持

续掀起全民学英语的热潮,激发全民 参与热情,营造全民迎亚冬氛围,广泛 动员全民学英语、用英语、说英语,鲜 活展示冰城市民东道主风采。

2025 第九届亚冬会 "全民学英语·一起迎亚冬"

齐动手 美环境 焕然一新迎亚冬



平房六大攻坚战增颜值

摄) 即日起,本报启动"@尔滨人 礼迎亚冬会——我的城市我清 洁"特别行动,倡导冰城全民齐动 手清洁城市环境,以最优最美环 境迎接亚冬会的到来。

清扫背街背巷、整治乱贴乱 画……连日来,哈市平房区全面 启动"迎亚冬 优环境"行动,组织 党员、群众、学生、志愿者、各类团 体主动参与到春季环境整治中 来,有序开展"六大攻坚战",紧盯 整治重点问题,促进平房区"增颜

在环卫治脏方面,提升精细 化城市管理水平,聚焦背街背巷、 城乡结合部等部位,以及校园、医 院、老旧小区、农贸市场等重点区 域周边,扎实开展卫生死角清理 行动;在市容治乱方面,共清理小 广告15200处,破损牌匾、违规 广告牌等600处;在市政治破方 面,共维修边石7522延长米、车 行道坑槽814.53平方米、雨排检 查井606座、井盖35个,新建路 边石790延长米;在街面治违方 不规范条幅等问题1700余件,并 全部完成销号;在园林美化方面, 共修剪树木7601株,清理绿地枯 枝2836处、绿地落叶79000平方 米、绿地残冰污雪69993平方米、 绿地折枝杂物101.15吨,擦拭园 区路灯杆、果皮箱、座椅、健身器 材等公共设施1123处,树木涂白 16104株,防病虫害1505株;在 设施优化方面,开展"空中线缆" 整治,累计清理外挂线30400余

我省全面开设美育课

将纳入学生综合素质档案

生活报讯(记者吕晓艳)记者从省教育 厅获悉,《黑龙江省全面实施学校美育浸润行 动工作方案》(以下简称《方案》)近日出台,要 求开齐开足上好美育课,将课时写入课表。

《方案》提出,义务教育阶段学校艺术课 程1-7年级每周不少于3课时,8-9年级每 周不少于2课时;普通高中艺术课程累计不 少于108课时;非艺术类中职学校艺术类课 程累计不少于72课时。高等教育阶段学生 修满公共艺术课程2个学分方能毕业;艺术 专业及艺术高校可根据学校实际情况,指导 学生选修非本专业外的艺术素养学分。

《方案》提出,中小学依据课程标准组织 实施全员艺术素质测评,拓展测评内容和方 法,完善初、高中艺术科目学业水平考试,将 美育评价纳入学生综合素质档案。

齐齐哈尔成功申报公共就业服务能力提升示范项目

未来2年将获1亿元补助

生活报讯(记者吕晓艳)记者从省人社 性高的城市实施。 厅获悉,为深入实施就业优先战略,健全公 共就业服务体系,促进高质量充分就业, 争性评审。根据人社部网站公示结果,齐齐 2024年中央财政支持实施公共就业服务能 哈尔市成功通过国家竞争性评审,被确定为 力提升示范项目,项目由人力资源社会保障 2024年公共就业服务能力提升示范项目实 部、财政部组织专家通过竞争性评审确定, 施城市,成为东北三省唯一人选城市,未来2

我省择优推荐齐齐哈尔市参加国家竞 重点筛选就业工作基础扎实、改革创新积极 年内将获得中央财政补助资金1亿元。

我省这所"小平科技创新实验室"投用

人工智能机器人 无人机 激发青少年科学热情



生活报讯(记者李丹)近日,鸡西市城 科学7个领域建设 子河区晨兴中学举行了"小平科技创新实 和推进,通过援建、 验室"揭牌仪式并投用。通过统一规划建 示范、授牌等方式, 设,轮式人工智能机器人、编程编队无人 为培养更多具备科 机、国防主题对战格斗机器人、对战机器人 学意识、科研能力、 竞技舱、对战机器人训练舱、对战机器人分 前沿科技视野的优 解展示箱、光固化3D打印机等设备进入。 秀青少年人才搭建

电路半导体、虚拟 现实、新材料、生命 据悉,"小平科技创新实验室"作为希 平台。

创新能力和科学素 养。该项目着重从 智能机器人、无人 机、航天科技、集成

望工程主推的核心

项目,旨在进一步

激发青少年探索科

学的热情,提升青

少年的创新意识、